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ШВИДКІСТЬ ВІДНОВНОГО ПЕРІОДУ СЕРЦЕВО-СУДИННОЇ СИСТЕМИ В ЗАЛЕЖНОСТІ ВІД 

ФЕНОТИПОВИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ ЛЮДИНИ ТА МІСЦЯ ПРОЖИВАННЯ 

 

Шведова Т.А., Білаш Н.І., Грицевський О.В., Джунджуха Р.Д. 

Запорізький державний медичний університет 

 

XXI сторіччя – це час, коли людині вже не потрібно використовувати хижі інстинкти для виживання. 

Ми вже не бігаємо за здобиччю, а сідаємо в автомобіль чи автобус та їдемо до магазину. Засобом для 

здобування їжі стали не спис та каміння, а гроші, які більшість з нас отримує, сидячи в офісі. Отже, наразі 

активний спосіб життя – частіше виключення, ніж правило. Тому метою нашої роботи є продемонструвати 

та проаналізувати загальний стан серцево-судинної системи, її адаптаційну можливість та час відновлення, 

після фізичного навантаження, у людей з різни соматотипом, способом життя, місцем проживання, та 

фенотиповими особливостями. 

Досліди та висновки робляться на підставі зроблених досліджень, статистичного аналізу отриманих 

даних та анкетування пацієнтів. Були проведені ЕКГ - дослідження у стані спокою та після фізичного 

навантаження, яке полягало у 30 присіданнях, протягом 30 секунд та вимірювання часу відновлення ЧСС. 

Попередній стан пацієнта, патології серцево-судинної системи, усі розрахунки, днні, час відновлення 

зроблено на підставі результатів програми "КардиоЛаб" з використанням апарата-електрокардіографа 

"КардиоЛаб" та анкетування. У досліді взяли участь 150 студентів Запорізького державного медичного 

університету 1-2 курсів чоловічої та жіночої статі. З них – 50 вітчизняних студентів; 50 – іноземних студентів 

з Індії; 50 – іноземних студентів з Африканського континенту. Усі віком від 18 років. Вони всі дали згоду на 

обробку своїх персональних даних. Було визначено, що у вітчизняних студентів загальний стан здоров'я 

гірший (за рахунок великої кількості людей, які знаходяться в граничній нормі), а час відновлення довший, 

ніж в іноземних студентів – в середньому 12-13 хв. У 2/3 виявлено вертикальну вісь серця, оскільки 85 % з 

них були астеніками. Це означає, що мускулатура слаборозвинена, вузькі кістки та незначна кількість 

підшкірного жиру. 

В іноземних студентів з Африканського континенту виявлено найкращі результати. У них найбільша 

кількість абсолютно здорових людей з точки зору серцево-судинної системи та найкращій час відновлення, 

середнє значення якого дорівнює 7-8 хв. Студенти з Індії в середньому відновлювалися за  

8-10 хв. В іноземних студентів вертикальна вісь серця зустрічалась значно рідше, тому що 67% з них 

гіперстеніки. Тому в них не високий ріст, але високо знаходиться діафрагма та велика кількість м’язової 

тканини. Також ми виявили, що майже 70% іноземців, які взяли участь у досліді, мешкали майже все життя 

в екологічно чистій зоні, більшу частину часу проводили на свіжому повітрі, регулярно займалися спортом 

в дитинстві, але більше палять у свідомому житті, у порівнянні з українськими студентами. Українські 

студенти, у своїй більшості мешкали в індустріальному місті, у дитинстві менше займалися спортом. Проте, 

мали кращій раціон харчування та більше спали. Однак, вони загалом краще оцінюють своє  

загальне самопочуття, незважаючи, що об'єктивні дані показують протилежне. Це стосується, як жінок, так і 

чоловіків. 

Виходячи з усього вищезазначеного, ми можемо зробити висновок. 

Студенти з Африканського континенту та Індії є більш пристосовані до фізичних навантажень, тому 

що на їх показники впливали чиста екологія та фізичні навантаження в дитинстві, особливо до 3-х років й 

зробили їх більш витривалими до екстремальних умов (менша кількість годин сну, поганий раціон 

харчування та інше). У свою чергу, українські студенти були вище зростом та краще себе почували. Також 

індекс маси тіла був у межах норми майже у 76%. Це демонструє, що, незважаючи на соматотип, більшість 

не має проблем з вагою. У 18% перевищення індексу маси тіла були незначні. Все це може бути не тільки 

через місце проживання, а також через різні культурні, урбаністичні, соціальні та матеріальні фактори, які в 

загальному життєвому плані можуть сильно корегувати статуру та фізіологічні можливості серцево-судинної 

системи. Практичними рекомендаціями щодо стану здоров'я вітчизняних та іноземних студентів є 

проживання в екологічних чистих зонах з комфортними умовами, активний спосіб життя, правильне 

харчування. 
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